Открытый урок  по алгебре в 7 классе

«Умножение одночлена на многочлен».

Цель урока: закрепление навыков решения уравнений, 

                         решения задач с помощью уравнений,

                         развитие логического мышления, развитие речи,

                        продолжать учить ребят работать самостоятельно и в группах,

                        воспитывать внимание, аккуратность, дисциплинированность.

План урока.

1. Организационный момент.

2. Постановка цели и задач урока.

3. Устный счет.  

· Сколько вы получите сдачи с 50 рублей, если покупаете шоколадные батончики по цене 6 рублей?
· С какой скоростью движется катер по течению реки, если расстояние в 
50 км, он проходит за 2 часа?
· Цена билета на одну поездку в автобусе 25 рублей. Сколько поездок вы можете совершить, имея 78 рублей, если цена билета увеличится на 20 % ?
4. Работа  учащихся у доски по карточкам( во время устного счета)

· Карточка № 1.   1). Решите уравнение  6 ( х – 7 ) + 32  = 5 – 9 х.  
                                 2). Дайте определение уравнения. 
· Карточка № 2.   1).  Решите уравнение
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                                  2).  Что значит решить уравнение.  
5. Повторение общих приемов при решении задач. 

    При решении задач можно выделить следующие этапы:

· Объяснение (обоснование составления уравнения),

· Решение составленного уравнения,

· Проверка соответствия полученного решения условию задачи,

· Возможные дополнительные вычисления (в случае необходимости),

· Ответ на вопрос задачи.
6.  Совместное обсуждение решения задачи.

Задача. В равнобедренном треугольнике одна из сторон в три раза больше другой. Каковы длины сторон треугольника, если известно, что его периметр равен 119 см?
Решение. Пусть одна из сторон треугольника равна х см, тогда вторая сторона равна 3 х см. Выразим через х длину третьей стороны. Так как треугольник равнобедренный, она равна либо х см,  либо 3 х см.  Однако третья сторона не может быть равна х см, так как в этом случае сторона треугольника оказалась бы больше суммы двух других сторон. Значит, третья сторона треугольника равна 3 х см. По условию задачи периметр равен х + 3 х + 3 х см, что равно 119 см. Составляем и решаем уравнение:


х + 3 х + 3 х = 119;

              7 х = 119;

              х = 119 : 7;

             х = 17.

Итак, сторона основания равна 17 см, а боковые стороны треугольника по 51 см.
         Ответ:  17 см и 15 см.

7. Совместное обсуждение и  решение задач в классе № 689, № 692, № 696, № 697.
8. № 689.

	I сторона

	2 х см
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	II сторона

	 2 х + 4  см
	

	III сторона

	 х см
	


2 х + 2 х + 4 + х = 44;
5 х + 4 = 44;

5 х = 44 – 4 ;

5 х = 40;

х = 8.

Итак, третья сторона  треугольника 8 см, первая сторона 16 см, а третья сторона 20 см.

Ответ: 8 см, 16 см, 20 см.
9.  № 692.

	
	производительность
	время
	работа
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	По плану


	х деталей в час
	8 час
	8 х деталей
	

	Фактически     

	 х + 4 деталей в час см
	6 час
	6 ( х + 4 )

деталей
	


8 х = 6 ( х + 4 );

8 х = 6 х + 24;

8 х – 6 х = 24;

2 х = 24;

х = 12.

Итак, по норме токарь должен был обтачивать в час 12 деталей, а в день 
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Ответ: 96 деталей.
10.    № 696.
	
	скорость
	время
	расстояние
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	велосипедист

	12 км / ч
	  х час
	12 х км
	

	мотоциклист      

	 16 км / ч
	  х час
	16 х км
	




16 х – 12 х = 20;


4 х = 20;



х = 5.

Итак, мотоциклист догонит велосипедиста через 5 часов, т.е. на расстоянии 
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км от пункта А.
Ответ: 60 км.

	
	скорость
	время
	расстояние
	
[image: image7.wmf]=

ï

ï

ï

þ

ï

ï

ï

ý

ü



	велосипедист

	12 км / ч
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	мотоциклист      

	 16 км / ч
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Итак, мотоциклист догонит велосипедиста на расстоянии 60 км от пункта А.

Ответ: 60 км.

11.  № 697.

	
	скорость
	время
	расстояние
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	Грузовая

машина

	60  км / ч
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	Легковая 

машина

	 90  км / ч
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Итак, легковая машина догонит грузовую на расстоянии 360 км от пункта А.

Ответ: 360 км. 
12. Запись и комментарий домашнего задания.
Д / з. Решить задачи № 691, № 693, № 695.
Тема урока: «Умножение одночлена на многочлен».

1.Устный счет.  

· Сколько вы получите сдачи с 50 рублей, если покупаете шоколадные батончики по цене 6 рублей?

· С какой скоростью движется катер по течению реки, если расстояние в 50 км, он проходит за 2 часа?
· Цена билета на одну поездку в автобусе 25 рублей. Сколько поездок вы можете совершить, имея 78 рублей, если цена билета увеличится на 20 % ?

2. Задача. В равнобедренном треугольнике одна из сторон в три раза больше другой. Каковы длины сторон треугольника, если известно, что его периметр равен 119 см?

Решение. 

Пусть одна из сторон треугольника равна х см, тогда вторая сторона равна 3 х см. Выразим через х длину третьей стороны. Так как треугольник равнобедренный, она равна либо х см,  либо 3 х см.  Однако третья сторона не может быть равна х см, так как в этом случае сторона треугольника оказалась бы больше суммы двух других сторон. Значит, третья сторона треугольника равна 3 х см. По условию задачи периметр равен х + 3 х + 3 х см, что равно 119 см. Составляем и решаем уравнение:



х + 3 х + 3 х = 119;

              7 х = 119;

              х = 119 : 7;

             х = 17.

Итак, сторона основания равна 17 см, а боковые стороны треугольника по 51 см.

         Ответ:  17 см и 15 см.

3. Повторение общих приемов при решении задач. 

    При решении задач можно выделить следующие этапы:

· Объяснение (обоснование составления уравнения),

· Решение составленного уравнения,

· Проверка соответствия полученного решения условию задачи,

· Возможные дополнительные вычисления (в случае необходимости),

· Ответ на вопрос задачи.
4. № 689.

	I сторона
	               см
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	II сторона
	               см
	

	III сторона
	               см
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	производительность
	время
	работа
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	По плану


	
	
	
	

	Фактически     


	
	
	
	


5. № 692.
6. 
№ 696. Первый способ.
	
	скорость
	время
	расстояние
	

	велосипедист
	
	   х час
 
	
	

	мотоциклист      
	 
	х час  
	
	


Второй способ
	
	скорость
	время
	расстояние
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	велосипедист


	12 км / ч
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	 мотоциклист      

	 16 км / ч
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Итак, мотоциклист догонит велосипедиста на расстоянии 60 км от пункта А.

Ответ: 60 км.
7. № 697.
	
	скорость
	время
	расстояние
	

	Грузовая

машина
	60  км / ч
	  
	
	

	 Легковая 
машина
	 90  км / ч
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